仁醫所緣 緣苦衆生

從三月開始,慈濟醫院陸續接來了一些有罕見病例的孩童,他們來 自不同的國土與家庭;看到這些孩童,心裡都爲他們抽痛,不知道慈 濟醫院是否能給他們一個治癒的希望。

罹患「巨大型齒堊質瘤」的諾文狄是三月八日來到台灣,為了他, 慈濟醫院組成了十一個醫療小組,經過了三個多月的細心診治,共進 行五次手術,終於在六月二十二日出院了。

有句話說,千金難買永恆歡喜心,看到諾文狄手術後的臉,不禁在 內心微笑,感恩這群妙手妙法妙人醫,幫他改造成一張美好的鵝蛋臉及櫻桃小嘴,而經過 這一段時間的調養,諾文狄的個性也慢慢開朗起來。

而罹患水腦症和顏面多重畸型的菲律賓男童傑博,則是在三月二十五日來臺住進大林 慈濟醫院開刀治療,面容獲得重塑,成功地解決了水腦、嚴重兔唇等難關。在歡送會中, 傑博的母親瑪莉亞表達了深切的感恩,並許諾傑博長大以後一定也會幫助更多需要幫助的 人。

四月二十六日又接來罹患纖維性再生不良骨瘤的蘇霏安,由於此次的手術更具高難度,因此慈濟的醫療團隊,不斷謹愼地評估,以確保手術的成功。

開刀當日,蘇霏安歷經三個醫療科團隊,數十名醫師的接力,終於順利地完成手術, 包紮在繃帶下的已經是一張完整的臉。看到他手術成功,實在感動又感恩。這就是一人能動,人人感動;一人微笑,眾人心開,實在是生命共同體。

五月三日又從新加坡接來潘氏兄妹,妹妹今年才十一歲,卻罹患了罕見的遺傳性腦神經 系統退化,以致身體不斷抽搐疼痛;而十四歲的哥哥也是全身僵硬,雙手則會不由自主地 揮動。

五月十九日,醫師在妹妹的腦部埋下了晶片然後通電,情況因此大有改善;六月二日, 哥哥也植入了晶片,病情大有改觀,骨頭不再那麼僵硬,說話也更清楚,看到他們有這樣 的改善,真是令人開心。

人生到底要生成怎麼樣的形態,我們誰也不知道,每個人都是在不知覺中來到人生。因此看到這些個案,我們要很深刻地警惕自己,「萬般帶不去,唯有業隨身」。因為前生的業障,造就了這一世的病苦,所以我們一定要「諸惡莫做,眾善奉行」,隨時把握當下。 不過,他們雖然造了苦因,卻也結了福緣,因此得以遇見慈濟人,改變了一生的命運。

釋證嚴

《 摘自二〇〇四年六月十、十一、二十三日志工早會中上人開示內容 》